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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2024/25:743 Momsbedrägerier

Organiserade momsbedrägerier, så kallad karusellhandel, orsakar varje år 
miljardförluster för staten och hotar både skattesystemets legitimitet och seriösa 
företags konkurrensvillkor. Skatteverket larmade nyligen om att internationella 
nätverk åter är aktiva i Sverige och har vädjat om skyndsamma åtgärder. 
Regeringen har sedan maj 2024 haft en färdig utredning (SOU 2024:32) med 
konkreta förslag på hur myndigheten kan ges bättre verktyg för att förebygga 
och stoppa bedrägerier, men ingenting har hänt. I stället hittar brottslingarna 
nya kryphål med avancerade upplägg, där skattepengar försvinner i 
karusellhandel och skenaffärer.

Det svenska momssystemet är under attack, och flera miljarder rinner iväg utan 
att regeringen vidtar några åtgärder. Skatteverket efterlyser att de får bättre 
verktyg för att stoppa bedrägerierna och förebygga att de ska uppstå. De 
efterlyser de åtgärder som föreslås i den färdiga utredningen. Så gott som alla 
remissinstanser har tillstyrkt förslagen i utredningen. Slutbetänkandet är nu mer 
än ett år gammalt, men vi ser fortfarande inte någon proposition från 
regeringen, och under tiden fortsätter den organiserade brottsligheten att tjäna 
miljarder på bedrägerierna.

EU:s åklagarmyndighet EPPO bekräftar att Sverige är utsatt. Hotet är inte 
isolerat till Sverige utan finns i flera länder i Europa, men om Sverige inte 
snabbt vidtar åtgärder för att stoppa bedrägerierna kommer vi att halka efter i 
kampen mot detta.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga finansminister Elisabeth 
Svantesson:

 

När kommer ministern och regeringen att presentera de förslag som krävs för 
att riksdagen ska kunna fatta beslut som stoppar miljardrullningen i form av 
momsbedrägerier?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-08-25
Besvaras senast
2025-09-12
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………………………………………

Marie Olsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


